

# “村BA”热度不减 丝毫不逊CBA全明星



3月26日，“村BA”比赛开始前，球员在场上热身(无人机照片)。



3月26日，比赛开始前，苗族同胞在“村BA”赛场上跳舞(无人机全景照片)。

上周末CBA全明星周末正在厦门如火如荼地进行。但同时，另外一项赛事所引起的社会关注丝毫不输CBA全明星。贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛在黔东南州台江县台盘村开打。这项由台盘村“六月六”吃新节篮球赛发展而来的赛事因为火热的现场氛围和“接地气”的办赛风格，在2022年“火爆全网”，被网友亲切地称为“村BA”。今年，“村BA”依旧风头不减，现场座无虚席。

没有电子屏幕，没有商业广告，没有赛前

造势和新闻发布，仅一块村委会门口红绿配色作底的篮球场；场内球员不停地奔跑、传球、上篮，场外人头攒动，欢呼呐喊……一场看上去并不专业也不高端的乡村篮球比赛却极具感染力。这轮由当地少数民族群众自发组织的“六月六”吃新节篮球赛一开打，就吸引十里八乡的群众前来围观，因其热烈的氛围而迅速走红网络，火爆出圈。由于场地在农村、比赛由村民组织、参赛者以村民为主，甚至奖品都是黄牛、香猪等地方农产品，网友

亲切地称其为“村BA”。去年时，“村BA”已经非常火爆，它所引起的社会关注度甚至冲上了热搜。据当时一些媒体报道，村民们架梯子、站房顶、爬围墙，现场观众人山人海，网络直播累积观看人数更是超过一亿。

此后有不少媒体深挖“村BA”火爆的秘密。他们发现这项赛事历史悠久，有着广泛的群众基础。村民都非常重视这项赛事，也愿意为此投入。据报道，台盘村举办篮球赛的历史可以追溯到1936年。从那时候起，台盘村的村民在每年“六月六”吃新节时，都会举办一些诸如“斗牛”“斗鸟”等体育赛事，而篮球作为一项参与度最广、群众最认可的赛事被传承下来。随着时间的推移，台盘乡“六月六”吃新节篮球赛声名逐渐远播，从刚开始的十里八乡的群众参与，到近几年整个黔东南州各个县都会参赛。

直到现在，每年农历六月六前，为了举办篮球赛，台盘村家家户户出资，少则几十元，多则几千元。众人拾柴火焰高，因此这项赛事引发了各方面极大关注也就不足为奇了。而今年“村BA”也再度延续了火热浪潮，它仍是顶流的存在。伴随着“村BA”的火爆，一些其他赛事的管理者与经营者也都前往当地去取经，他们也希望能够“复制”这样的成功。

(据《北京青年报》宋翔)

## 内蒙古小将牛广盛获巴黎奥运会参赛资格

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)3月26日，呼和浩特晚报记者从自治区体育局了解到，24日，2023年全国春季游泳锦标赛在青岛国信体育中心收官。内蒙古运动员牛广盛以1分55秒05获得男子200米蝶泳亚军，顺利入围福冈世锦赛，并获得杭州亚运会和巴黎奥运会参赛资格。

据了解，本次比赛为期6天，共设41个项目，是最近两年第一个恢复举办的国家A类游泳赛事，也是福冈世锦赛和杭州亚运会的第一站选拔赛，对于检验冬训水平、提升运动员竞技状态、助力备战杭州亚运会和巴黎奥运会具有重要意义。来自国内26支队伍的672名运动员参赛，国家游泳队选手悉数到场。内蒙古共派出14名运动员参加22个小项的比赛。牛广盛在男子200米蝶泳的比拼中游出1分55秒05的个人最好成绩，并达到奥运会A标。根据国际泳联巴黎奥运会游泳项目资格选拔体系，综合此次比赛该项目最终成绩和全国排名，牛广盛顺利入围福冈世锦赛，并获得杭州亚运会和巴黎奥运会入场券。

牛广盛2004年出生于广东深圳，2018年内蒙古游泳队组建时，牛广盛被内蒙古游泳队教练组选中。2021年第十四届全国运动会是牛广盛第一次参加国内高级别赛事，不仅一人参与了男子100米

仰泳、100米蝶泳、200米蝶泳和1500米自由泳4个项目的争夺，还在200米蝶泳决赛中获得第3名，给内蒙古带来了首枚全运会游泳项目奖牌，取得历史性突破。2022年牛广盛首次入围游泳世锦赛，在男子200米蝶泳的比赛中以1分55秒27的个人最好成绩获得第10名。牛广盛成长迅速，屡次刷新个人最好成绩，创造内蒙古泳坛新纪录，不仅是我区首位站上世锦赛赛场，获得亚运会和奥运会参赛资格的游泳运动员，也是中国泳军中的“后起之秀”。

接下来，牛广盛的目标是希望自己再快一点。此次全国春季游泳锦标赛男子200米蝶泳冠军获得者陈俊儿是牛广盛的昔日队友。决赛中，陈俊儿一出发便领先一个多身为，赛程过半时，牛广盛逐渐缩小了和陈俊儿的差距，不过最后陈俊儿还是顶住了牛广盛的冲击，以1分54秒58险破全国纪录的成绩夺冠。牛广盛表示，自己还要加倍努力，最大化地发挥长处弥补短板，继续在赛场上保持自信。

值得一提的是，此次比赛内蒙古游泳队取得突破，共有6名运动员取得冠军赛参赛资格。内蒙古游泳队教练组表示，这次比赛是对队伍两年来训练成果的检验。接下来队伍将前往四川成都备战全国冠军赛，争取取得新的突破。

## 热刺与主帅孔蒂解约

英超托特纳姆热刺俱乐部26日宣布，在双方达成协议的情况下主帅孔蒂已经离职。

53岁的意大利名教头孔蒂执教英超切尔西、意甲尤文图斯和国际米兰时都曾带队获得联赛冠军。他2021年11月起出任热刺主帅，上赛季带队打进英超前四，从而获得欧冠资格。本赛季至今，热刺战绩难言理想，虽然目前暂列英超第四，但只比第五名纽卡斯尔联多两分，而且是在比对手多赛两场的情况下。另外，他们在欧冠八分之一决赛中不敌AC米兰淘汰出局，联

赛杯、足总杯也都早早止步。

最近一次赛后新闻发布会上，孔蒂不仅抨击热刺球员自私，表示他们只是为了自己而比赛，并不想背负压力踢球，而且质疑俱乐部，表示若俱乐部不从根本上改变态度，换多少教练也没用。

热刺在当日的声明中表示，助理教练斯泰利尼将在本赛季剩余时间里担任主帅职责。

热刺队将于4月3日客场对阵埃弗顿队。

(据新华社 张薇)

## 全国大赛在即 我区优势运动项目备战忙



呼和浩特晚报讯(记者 许婷)3月26日，在内蒙古重竞技中心训练馆，各项目队投入紧张的备战训练中。伴随新赛季全国大赛的开始，运动员们全力以赴调整出最佳的竞技状态。据悉，我区的优势项目中，内蒙古重竞技中心占据重要地位，拳击、柔道、摔跤都是紧盯奖牌冲刺的项目。对此，呼和浩特晚报记者进行了备战探班。

走进内蒙古男子自由式摔跤队的训练场地，只见十几各年轻的运动员正在练习基础的技术动作，一边的助理教练敦德格在笔记本上详细书写着一周的训练计划。“从3月份开始，全国的柔道冠军赛、锦标赛就要陆续打响，我们也在积极备战。”内蒙古男子柔道队主教练都仁贺希格说。当天，内蒙古柔道队在恢复训练中增加了实战演练。背负投、体落、内股……队员两两一组相互切磋，汗水不一会儿就浸透了厚厚的训练服。目前，内蒙古柔道队将目光投向国际舞台。“今年10月份亚运会在杭州举办，我们有3名运动员在努力争取参赛资格，我们希望帮助国家队在国际大赛中实现突破。”都仁贺希格说。

拳击是内蒙古的传统优势项目，随着部分老队员的退役，内蒙古拳击队也用以老带新的方式促进新生代运动员的成长。目前，李倩、杨柳有希望站上亚运会的赛场，运动员们都把她们作为榜样，希望能在比赛中争得荣誉。